



■曹星如(中)已做好準備,以最佳的狀態爭奪奧運資格。 資料圖片



■曹星如年初曾遠赴保加利亞集訓。 資料圖片



■東京奧運會拳擊亞洲及大洋洲區資格賽,在約旦安曼進入第三個比賽日。在男子69-75公斤級比賽中,中國國家隊選手托合塔爾別克·唐拉提汗(左)戰勝泰國選手維拉朋晉級8強。 新華社

放下22連勝光環 戰亞大資格賽

香港文匯報訊(記者 郭正謙)放下職業拳壇22連勝的光環,「神奇小子」曹星如在重傷歸來後決定迎接運動生涯的新挑戰,換上業餘拳手的身份去爭奪出戰東京奧運的資格。「職業」和「業餘」或許只有一字之分,但在拳擊上卻差天共地,今晚曹星如將踏出衝奧第一步,在約旦出戰亞洲及大洋洲區資格賽,誓要再續神奇殺入前六躋身奧運。

在職業生涯締造22連勝的佳績,可惜接連的眼部受傷令曹星如不得不放下挑戰世界冠軍金腰帶的腳步,經過近一年的漫長養傷日子,這位有着「神奇小子」之名的香港拳手決定轉換新跑道,在前年宣佈以東京奧運為目標,今晚曹星如終於迎來自己衝奧之旅的首戰。

職業轉業餘需重新適應

在拳擊項目「職業」及「業餘」沒有高低之分,不過在形式上卻有着天淵之別。職業拳擊看重商業性,票房是兩名拳手之間的賽事能否成立的主要原因之一,對賽運動員配對亦需要經過雙方經理人協商及有關拳擊組織審批等等,一般在開賽前預留幾個月予拳手備戰,務求將賽事觀賞性提升至最高;另外職業拳擊賽事一般作戰時間較長,回合數分4、6、8、10或12回合,比賽時拳手上身亦不可穿着任何服裝。

至於包括奧運在內的業餘賽事一般採取晉級制,拳手往往在比賽前數天才知道抽籤結果,難以像職業拳賽般早作部署。另外業餘賽只比三個回合,拳手一開始就會全力衝刺,較少試探和喘息空間,而且業餘賽通常會在數天內連續比賽,對拳手的體力分配及傷患管理要求很高。

三回合賽要改善入局慢

在年過30的「高齡」去挑戰拳擊的全新領域,曹星如無論技巧、戰術以至體能上均要重新適應。前年,他宣佈出戰奧運後兩度參加正式比賽表現均未見突出,去年6月於上海出賽發生「頭撞頭」意外而需縫8針;其後在荷蘭,亦被比利時拳手擊敗。不過連番受挫未有打擊曹星如的士氣,經過本年初遠赴保加利亞集訓以及提早兩星期到約旦訓練後,曹星如認為自己已經準備就緒:「轉戰業餘後入局慢是最大的問題,畢竟業餘賽事就是要在三個回合內拆盡分勝負,另外就是以前有幾個月去準備應付一個對手,現在就是要備戰任何類型的拳手,不過現在已經適應下來,目前狀態也很不錯。」

曹星如今晚首戰的對手將是來自塔吉克的22歲拳手薩基索夫,如能勝出晉身8強更極可能面對世界冠軍兼亞運金牌拳手米薩夏利諾夫,要殺入前6並取得東奧資格並非易事,如果曹星如未能藉今次賽事晉身東奧,5月於巴黎舉行的世界區資格賽將是他的最後機會。(比賽將於香港時間今日下午5時起於國際奧委會官網 <https://www.olympicchannel.com/en/live/> 直播)

晉級

■東京奧運會拳擊亞洲及大洋洲區資格賽,在約旦安曼進入第三個比賽日。在男子69-75公斤級比賽中,中國國家隊選手托合塔爾別克·唐拉提汗(左)戰勝泰國選手維拉朋晉級8強。 新華社

何鈞傑雙線作戰 獨奪兩銅

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)國際乒聯世界巡迴賽卡塔爾公開賽當地時間6日進入第二日正賽。港隊分別在男雙及混雙4強止步,由於比賽不設季軍戰,港隊奪得兩枚銅牌。

其中何鈞傑雙線作戰,5日晚先攜手李皓晴在混雙以3:2戰勝奧地利組合費格爾/索菲亞晉級;其後再於6日與黃鎮廷合作,於男雙8強賽以3:2險勝日本的宇田幸矢/戶上隼輔。惟即晚展開的準決賽,何鈞傑/李皓晴以0:3不敵日本的水谷隼/伊藤美誠;黃鎮廷/何鈞傑以2:3憾負英國的金克霍爾/皮奇福德,齊齊獲得第三名。

至於港隊其他選手,男雙組合林兆恒/吳柏男及由蘇慧音/朱成竹組成的女雙組合分別被英格蘭與日本對手淘汰。黃鎮



■何鈞傑/黃鎮廷(右)準決賽憾負,無緣男雙決賽。 資料圖片

長話短說

中國女足結束「漂泊」回國

中國女足(見圖)昨日早晨從悉尼乘機返回北京,結束了在澳洲風雨雨一個多月的「漂泊」。她們與韓國隊的奧運會入場券之爭初步確定被推遲到6月舉行,但主場設在那個城市目前仍無法確定。國家隊原定2月份在武漢征戰今年東京奧運會女足預選賽B組的比賽。由於武漢出現疫情,比賽被迫轉移到南京,隨後被轉移到澳洲悉尼。中國女足可謂一路奔波,萬里赴戎機。 ■中新網

世外賽推遲 國足仍認真備戰

國際足協近日與亞足協在國際足協總部就亞洲足球活動進行了磋商,並向各相關足協發出通知,正式推遲原計劃即將舉行的2022卡塔爾世界盃及2023中國亞洲盃的外圍賽賽事。儘管目前尚不知道比賽將會何時進行,但正在迪拜集訓的國足依然積極備戰(見圖)。主教練李鐵曾表示,希望球員在本次集訓中集中注意力,克服困難,認真完成每一堂訓練課、每一場比賽。 ■中新網



足總盃抗疫陰霾下

今閉門揭幕



■東方的盧卡斯(左)今可上陣為球隊爭勝。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 黎永達)關係到明年亞洲賽資格的足總盃,在新冠肺炎的陰霾籠罩下,今午2時30分於將軍澳運動場由標準流浪與東方龍獅合演揭幕戰。由於現時仍處於抗疫水深火熱時期,這項有45年歷史的盃賽,決賽前的所有賽事都會閉門舉行。

由於疫情持續,本地體育活動在農曆年後受到嚴重影響。更因為康文署關閉轄下所有場地及設施,香港足球總會別無選擇下,上月只能在賽馬會

香港足球總會足球訓練中心編排了菁英盃分組賽,讓球季未致於完全中斷。然而由於訓練中心並非正規比賽場地,足總及港超球會經多番爭取後,今月終獲放寬,可以有限度地租用將軍澳運動場作賽。當中最受爭議的,就是球場不會開放更衣室淋浴設備,球員賽後要另外乘車返回訓練中心梳洗。

東方戰流浪不容樂觀

今屆足總盃就是在如此局限的條件之下揭幕,今、明兩天會上演兩場首圈賽事,今午率先上演的是標準流浪對東方龍獅。兩隊今季賽費雖然有一定差距,但在菁英盃兩次交手都踢成平手,只因標準流浪在其中一場錯派違規球員上陣,才會判輸0:3。兩隊最終亦雙雙於小組出局,未能打入決賽。今天戰場換成一場過的淘汰賽,標準流浪若能保持高昂戰意,未必會處於下風。

整體實力佔優的東方龍獅賽前接獲好消息,足總紀律委員會日前開會,決定不會就菁英盃領紅被逐的門將莫鴻輝及中鋒盧卡斯加判刑,兩人在自動停賽1場後,今天均可上陣為球隊爭勝。由於足總盃冠軍可代表香港參加2021年亞洲賽,聯賽爭標形勢吃虧的東方龍獅,於是項賽事相信會打醒十二分精神,以防陰溝裡翻船。根據走線形勢,今仗勝方將會與力爭3連冠的傑志角逐準決賽席位。今仗90分鐘賽和將會加時再戰,再和便互射極刑分勝負。

